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1. FACTOR 1. MISIÓN Y PROYECTO INSTITUCIONAL 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de estudiantes, profesores, graduados y directivos 
académicos de la Institución, se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que 
tienen relación con la Misión y el Proyecto Institucional: 
 
Estudiantes 
Se aprecia que 1169 estudiantes (61) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 
afirmación que se le planteó con respecto a la Misión y la calidad de los procesos académicos. 
 
La Misión de la Institución se refleja en la calidad de sus procesos académicos, en las estrategias para el 
fomento de la investigación y en su proyección social. 

No sabe 70 3,70% 

En desacuerdo 139 7,35% 

Parcialmente de acuerdo 534 28,22% 

De acuerdo 900 47,57% 

Totalmente de acuerdo 249 13,16% 

 

 

Se aprecia que 1123 estudiantes (59%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 

afirmación que se le planteó acerca de la coherencia entre la naturaleza de la Institución, la Misión, 

etc. 

Existe coherencia entre la naturaleza de la Institución, lo que dice ser a través de su Misión, la información 
que suministra, y la imagen que da a la sociedad. 

No sabe 56 2,96% 

En desacuerdo 184 9,73% 

Parcialmente de acuerdo 529 27,96% 



Existe coherencia entre la naturaleza de la Institución, lo que dice ser a través de su Misión, la información 
que suministra, y la imagen que da a la sociedad. 

De acuerdo 884 46,72% 

Totalmente de acuerdo 239 12,63% 

 

Se aprecia que 1111 estudiantes (58%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 

afirmación que se le planteó respecto a la correspondencia de la Misión con la tradición de la 

Institución. 

La Misión corresponde a la tradición de la Institución, es pertinente con los procesos académicos y 
administrativos y es dominio público. 

No sabe 87 4,60% 

En desacuerdo 154 8,14% 

Parcialmente de acuerdo 540 28,54% 

De acuerdo 892 47,15% 

Totalmente de acuerdo 219 11,58% 

 

 



 

 

Profesores 

Se puede apreciar que 228 profesores (89%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 

afirmación planteada con respecto a la coherencia y pertinencia de la Misión con el entorno social. 

La Misión Institucional es coherente y pertinente con el entorno social: 

No sabe 6 2,34% 

En desacuerdo 3 1,17% 

Parcialmente de acuerdo 19 7,42% 

De acuerdo 135 52,73% 

Totalmente de acuerdo 93 36,33% 

 

 

Se aprecia que 225 profesores (88%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 

afirmación planteada con respecto a la correspondencia de la Misión de la Institución y su 

pertinencia con los procesos académicos y administrativos. 

La Misión corresponde a la tradición de la Institución, es pertinente con los procesos académicos y 
administrativos y es dominio público: 

No sabe 4 1,56% 

En desacuerdo 3 1,17% 

Parcialmente de acuerdo 24 9,38% 

De acuerdo 143 55,86% 

Totalmente de acuerdo 82 32,03% 

 



 

Graduados 

Se aprecia que 295 graduados (64%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 

afirmación relacionada con la Misión de la Institución y su reflejo en la calidad de sus procesos 

académicos, investigación y proyección social-extensión. 

La Misión de la Institución se refleja en la calidad de sus procesos académicos, en las estrategias para el 
fomento de la investigación y en su proyección social. 

No sabe 9 1,97% 

En desacuerdo 21 4,60% 

Parcialmente de acuerdo 132 28,88% 

De acuerdo 230 50,33% 

Totalmente de acuerdo 65 14,22% 
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Se aprecia que 311 graduados (68%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 

afirmación relacionada a que se hace explícito en la Misión el compromiso institucional con la 

calidad. 

En la Misión se hace explícito el compromiso con la calidad y dicho compromiso es de conocimiento por 
parte de los miembros de la comunidad Institucional. 

No sabe 14 3,06% 

En desacuerdo 21 4,60% 

Parcialmente de acuerdo 111 24,29% 

De acuerdo 240 52,52% 

Totalmente de acuerdo 71 15,54% 

 

 

Se puede evidenciar que 306 graduados (67%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con 

la afirmación relativa a la existencia de coherencia entre la naturaleza de la Institución y lo 

expresado en su Misión. 

Existe coherencia entre la naturaleza de la Institución, lo que dice ser a través de su Misión, la información 
que suministra, y la imagen que da a la sociedad. 

No sabe 8 1,75% 

En desacuerdo 24 5,25% 

Parcialmente de acuerdo 119 26,04% 

De acuerdo 227 49,67% 

Totalmente de acuerdo 79 17,29% 
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Directivos académicos 

Por su parte, 22 directivos académicos (96%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 

que la Misión de la Institución corresponde a su tradición, es pertinente con los procesos 

académicos y administrativos y es de dominio público. 

La Misión corresponde a la tradición de la Institución, es pertinente con los procesos académicos y 
administrativos y es de dominio público. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 1 4,35% 

De acuerdo 7 30,43% 

Totalmente de acuerdo 15 65,22% 

 

1. FACTOR 2. ESTUDIANTES 

En cuanto a las preguntas realizadas a la comunidad de estudiantes y profesores con respecto a los 

aspectos que tienen que ver con los Estudiantes, se encontró lo siguiente: 

Estudiantes 

Se pudo evidenciar que 1203 estudiantes (64%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con 

la afirmación que tiene que ver con que la Institución cuenta con estrategias para fomentar su 

formación integral, contribuyendo al entorno productivo y al desarrollo de las dimensiones del ser 

humano. 

La Institución cuenta con estrategias para fomentar la formación integral de los estudiantes, 
contribuyendo al entorno productivo y al desarrollo de las dimensiones del ser humano tales como la 
humanística, comunicativa, ética, espiritual, cognitiva, entre otras. 

No sabe 35 1,85% 

En desacuerdo 182 9,62% 

Parcialmente de acuerdo 472 24,95% 

De acuerdo 901 47,62% 

Totalmente de acuerdo 302 15,96% 
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Se aprecia que 1064 estudiantes (56%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución aplica transparentemente el Reglamento Estudiantil. 
 
La Institución aplica el Reglamento Estudiantil con transparencia. 

No sabe 141 7,45% 

En desacuerdo 170 8,99% 

Parcialmente de acuerdo 517 27,33% 

De acuerdo 808 42,71% 

Totalmente de acuerdo 256 13,53% 

 

 

Se aprecia también que 1313 estudiantes (69%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con 

la afirmación relativa a que los criterios académicos para ingreso y permanencia en la Institución se 

cumplen adecuada y equitativamente. 
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Los criterios académicos para ingreso y permanencia en la institución se cumplen adecuada y 
equitativamente. 

No sabe 89 4,70% 

En desacuerdo 123 6,50% 

Parcialmente de acuerdo 367 19,40% 

De acuerdo 967 51,11% 

Totalmente de acuerdo 346 18,29% 

 

 

Adicionalmente, 1255 estudiantes (66%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con la 
afirmación relativa a que los procesos de promoción (avance en su plan de estudios), transferencia 
(cambio de programa) y titulación, responden a las disposiciones establecidas en el Reglamento 
Estudiantil. 
 
Los procesos de promoción (avance de los estudiantes en su plan de estudios), transferencia (cambio de 
programa) y titulación, responden a las disposiciones establecidas en el Reglamento Estudiantil. 

No sabe 201 10,62% 

En desacuerdo 84 4,44% 

Parcialmente de acuerdo 352 18,60% 

De acuerdo 932 49,26% 

Totalmente de acuerdo 323 17,07% 
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Se pudo apreciar que 1128 estudiantes (60%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que participan en los organismos de decisión de la Institución. 
 
Los estudiantes participan en los organismos de decisión de la Institución, tales como comités de currículo, 
consejos de facultad, consejos directivo y académico, comité técnico de investigación, entre otros, según 
lo establecido en el Reglamento Estudiantil. 

No sabe 178 9,41% 

En desacuerdo 129 6,82% 

Parcialmente de acuerdo 457 24,15% 

De acuerdo 884 46,72% 

Totalmente de acuerdo 244 12,90% 

 

 

Profesores 
Por su parte, 201 profesores (79%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución aplica con transparencia el Reglamento Estudiantil. 
 
La Institución aplica con transparencia el Reglamento Estudiantil: 

No sabe 10 3,91% 

En desacuerdo 8 3,13% 
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Parcialmente de acuerdo 37 14,45% 

De acuerdo 120 46,88% 

Totalmente de acuerdo 81 31,64% 

 

 
 
Se evidencia que 198 profesores (77%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que, en 
la Institución, se aplican las políticas y estrategias para la formación integral de los estudiantes. 
 
En la Institución, se aplican las políticas y estrategias para la  formación integral de los estudiantes: 

No sabe 4 1,56% 

En desacuerdo 8 3,13% 

Parcialmente de acuerdo 46 17,97% 

De acuerdo 137 53,52% 

Totalmente de acuerdo 61 23,83% 

 

 
 
Además, 199 profesores (78%) estuvieron totalmente de acuerdo u de acuerdo en que en la 
Institución, se aplican de manera eficaz, las políticas y estrategias relativas a la flexibilidad, 
actualización y evaluación curricular. 
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En la Institución, se aplican de manera eficaz, las políticas y estrategias relativas a la flexibilidad, 
actualización y evaluación curricular: 

No sabe 4 1,56% 

En desacuerdo 9 3,52% 

Parcialmente de acuerdo 44 17,19% 

De acuerdo 144 56,25% 

Totalmente de acuerdo 55 21,48% 

 

 
 
2. FACTOR 3. PROFESORES 
 
En cuanto a las preguntas realizadas a la comunidad de estudiantes, profesores y directivos con 
respecto a los aspectos que tienen que ver con los Profesores, se encontró lo siguiente: 
 
Estudiantes 
Se puede apreciar que 1100 estudiantes (58%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que los profesores de la Institución cuentan con la experiencia y el nivel académico adecuado para 
atender su proceso de formación. 
 
Los profesores de la Institución cuentan con la experiencia y el nivel académico adecuado para atender el 
proceso de formación de los estudiantes de la Institución. 

No sabe 11 0,58% 

En desacuerdo 209 11,05% 

Parcialmente de acuerdo 572 30,23% 

De acuerdo 720 38,05% 

Totalmente de acuerdo 380 20,08% 
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Profesores 
Por su parte, 197 profesores (77%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que la 
Institución aplica con transparencia el Estatuto Docente y la normatividad. 
 
La Institución aplica con transparencia el Estatuto Docente y la normatividad aplicable a los profesores 
según su tipología: 

No sabe 9 3,52% 

En desacuerdo 10 3,91% 

Parcialmente de acuerdo 40 15,63% 

De acuerdo 132 51,56% 

Totalmente de acuerdo 65 25,39% 

 

 
 
Adicionalmente, 186 profesores (73%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que la 
Institución cumple con los criterios establecidos para la carrera docente y para la aplicación de las 
categorías. 
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La Institución cumple con los criterios establecidos para la carrera docente y para la aplicación de 
categorías de acuerdo con la tipología de los profesores: 

No sabe 13 5,08% 

En desacuerdo 10 3,91% 

Parcialmente de acuerdo 47 18,36% 

De acuerdo 112 43,75% 

Totalmente de acuerdo 74 28,91% 

 

 
 
Se puede apreciar que 183 profesores (71%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que 
en la Institución participación de los profesores en los organismos de decisión. 
 
Existe participación de los profesores en los organismos de decisión de la Institución: 

No sabe 13 5,08% 

En desacuerdo 18 7,03% 

Parcialmente de acuerdo 42 16,41% 

De acuerdo 106 41,41% 

Totalmente de acuerdo 77 30,08% 
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Por último, 216 profesores (84%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que cuentan 
con nivel de formación apropiado, calidad y experiencia para cumplir con sus funciones en la 
Institución. 
 
Los profesores cuentan con nivel de formación apropiado, calidad y experiencia  para cumplir con  sus 
funciones en la Institución: 

No sabe 2 0,78% 

En desacuerdo 7 2,73% 

Parcialmente de acuerdo 31 12,11% 

De acuerdo 134 52,34% 

Totalmente de acuerdo 82 32,03% 

 

 
 
Directivos académicos  
Se evidenció que 21 directivos académicos (91%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo 
en que la Institución aplica con transparencia el Estatuto Docente y la normatividad aplicable a los 
profesores. 
 
La Institución aplica con transparencia el Estatuto Docente y la normatividad aplicable a los profesores 
según su tipología. 

No sabe 1 4,35% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 1 4,35% 

De acuerdo 10 43,48% 

Totalmente de acuerdo 11 47,83% 

 



 
 
Se evidenció que 21 directivos académicos (91%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo 
en que la Institución cuenta con mecanismos de selección y vinculación o contratación de profesores 
que fomentan la conformación de una comunidad académica comprometida con las funciones 
misionales. 
 
La Institución cuenta con mecanismos de selección y vinculación o contratación de profesores que 
fomentan la conformación de una comunidad académica comprometida con las funciones misionales. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 2 8,70% 

De acuerdo 12 52,17% 

Totalmente de acuerdo 9 39,13% 
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3. FACTOR 4. PROCESOS ACADÉMICOS 
 
En cuanto a las preguntas realizadas a la comunidad de estudiantes y profesores con respecto a los 
aspectos que tienen que ver con los Procesos Académicos, se encontró lo siguiente: 
 
Estudiantes 
Se evidenció que 1050 estudiantes (56%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que 
sus programas académicos cuentan con ambientes propicios para la ciencia y tecnología y con 
estrategias para el fomento de una segunda lengua y para la formación en humanidades y la práctica 
de actividades deportivas y culturales. 
 
El programa académico en el cual se encuentra matriculado, cuenta con ambientes propicios para la 
ciencia y tecnología, y estrategias para el fomento de una segunda lengua, para la formación en 
humanidades y la práctica de actividades deportivas y culturales. 

No sabe 38 2,01% 

En desacuerdo 274 14,48% 

Parcialmente de acuerdo 530 28,01% 

De acuerdo 747 39,48% 

Totalmente de acuerdo 303 16,01% 

 

 
 
Profesores 
En cuanto a los profesores, se pudo evidenciar que 198 (77%) estuvieron totalmente de acuerdo o 
de acuerdo en que en la Institución se aplican las políticas y estrategias para la formación integral 
de los estudiantes. 
 
En la Institución, se aplican las políticas y estrategias para la  formación integral de los estudiantes: 

No sabe 4 1,56% 

En desacuerdo 8 3,13% 

Parcialmente de acuerdo 46 17,97% 

De acuerdo 137 53,52% 

Totalmente de acuerdo 61 23,83% 
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Se pudo apreciar también que 199 profesores (78%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo 
en que en la Institución se aplican de manera eficaz, las políticas y estrategias relativas a la 
flexibilidad, actualización y evaluación curricular. 
 

 
 
Además, 148 profesores (58%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que en la 
Institución se aplican eficazmente, las políticas y estrategias sobre internacionalización. 
 
En la Institución, se aplican eficazmente, las políticas y estrategias sobre internacionalización: 

No sabe 28 10,94% 

En desacuerdo 16 6,25% 

Parcialmente de acuerdo 64 25,00% 

De acuerdo 113 44,14% 

Totalmente de acuerdo 35 13,67% 

 



 
 
Adicionalmente, 180 profesores (70%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que en la 
Institución se aplican de manera eficaz las políticas y estrategias inherentes a la 
interdisciplinariedad. 
 
En la Institución, se aplican de manera eficaz las políticas y estrategias inherentes a la 
interdisciplinariedad: 

No sabe 17 6,64% 

En desacuerdo 9 3,52% 

Parcialmente de acuerdo 50 19,53% 

De acuerdo 137 53,52% 

Totalmente de acuerdo 43 16,80% 

 

 
 
4. FACTOR 5. VISIBILIDAD NACIONAL E INTERNACIONAL 
 
En cuanto a las preguntas realizadas a la comunidad de profesores, directivos académicos y 
empleadores con respecto a los aspectos que tienen que ver con la Visibilidad Nacional e 
Internacional, se encontró lo siguiente: 



 
Profesores 
Se pudo apreciar que 160 profesores (63%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que 
en la Institución se toma como referencia, las tendencias de los procesos académicos de 
comunidades nacionales e internacionales. 
 

En la Institución se toma como referencia, las tendencias de los procesos académicos de 
comunidades nacionales e internacionales: 

No sabe 14 5,47% 

En desacuerdo 18 7,03% 

Parcialmente de acuerdo 64 25,00% 

De acuerdo 123 48,05% 

Totalmente de acuerdo 37 14,45% 

 

 
 
Se puedo apreciar también que 167 profesores (65%) estuvieron totalmente de acuerdo y de 
acuerdo en que la Institución promueve la interacción en contextos académicos, con otras 
instituciones y comunidades del orden nacional e internacional. 
 
La Institución promueve la interacción en contextos académicos, con otras instituciones y comunidades 
del orden nacional e internacional: 

No sabe 13 5,08% 

En desacuerdo 17 6,64% 

Parcialmente de acuerdo 59 23,05% 

De acuerdo 116 45,31% 

Totalmente de acuerdo 51 19,92% 

 



 
 
Directivos académicos 
Por su parte, 19 directivos académicos (83%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en 
que la Institución cuenta con alianzas y/o convenios interinstitucionales, tanto nacionales como 
internacionales, que permiten compartir buenas prácticas para el mejoramiento académico. 
 
La Institución cuenta con  alianzas y/o convenios interinstitucionales, tanto nacionales como 
internacionales, que permiten compartir buenas prácticas para el mejoramiento académico. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 4 17,39% 

De acuerdo 11 47,83% 

Totalmente de acuerdo 8 34,78% 

 

 
 



Además, 15 directivos académicos (65%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que la 
Institución cuenta con políticas y estrategias orientadas a facilitar la constitución de comunidades 
académicas y su interacción a nivel nacional e internacional. 
 

 
 
Empleadores 
Por su parte, 119 empleadores (79%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que la 
Institución realiza aportes al estudio y solución de problemas regionales, nacionales e 
internacionales. 
 

 
  



5. FACTOR 6: INVESTIGACIÓN Y CREACIÓN ARTISTICA 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de estudiantes, profesores y directivos académicos de la 
Institución, se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que tienen relación 
con la Investigación. 
 
Estudiantes 
Se aprecia que 1252 estudiantes (66%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo al 
consultarles acerca de la promoción por parte de la Institución en la participación en actividades 
académicas relacionadas con la investigación. 
 
La Institución promueve la participación de los estudiantes en actividades académicas relacionadas con 
la investigación.  

No sabe 52 2,75% 

En desacuerdo 134 7,08% 

Parcialmente de acuerdo 454 24,00% 

De acuerdo 887 46,88% 

Totalmente de acuerdo 365 19,29% 

 

 

Profesores 
Se puede evidenciar que 173 profesores (68%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución desarrolla políticas y estrategias relacionadas con la formación investigativa de los 
estudiantes.  
 
La Institución desarrolla políticas y estrategias efectivas relacionadas con la formación investigativa de los 
estudiantes: 

No sabe 7 2,73% 

En desacuerdo 10 3,91% 

Parcialmente de acuerdo 66 25,78% 

De acuerdo 124 48,44% 

Totalmente de acuerdo 49 19,14% 

 



 

Se aprecia que 164 profesores (64%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo con que la 
Institución plantea políticas claras y estas tienen un compromiso explícito con la investigación. 
 

La Institución ha planteado políticas claras y un compromiso explícito con la investigación: 

No sabe 10 3,91% 

En desacuerdo 19 7,42% 

Parcialmente de acuerdo 63 24,61% 

De acuerdo 115 44,92% 

Totalmente de acuerdo 49 19,14% 

 

 

Directivos académicos  
Se pudo apreciar que 21 directivos académicos (91%) estuvieron totalmente de acuerdo o de 
acuerdo en que, en el desarrollo de los programas académicos de la Institución, se cuenta con 
estrategias que permiten a estudiantes y profesores, su vinculación con actividades de 
investigación. 
  



 

En el desarrollo de los programas académicos de la Institución, se cuenta con estrategias que permiten a 
estudiantes y profesores, su vinculación con actividades de investigación. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 2 8,70% 

De acuerdo 9 39,13% 

Totalmente de acuerdo 12 52,17% 

 

 

Se aprecia que 21 directivos académicos (91%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución promueve la participación de estudiantes en actividades académicas relacionadas 
con la investigación y/o creación artística y cultural. 
 
La Institución promueve la participación de estudiantes en actividades académicas relacionadas con la 
investigación y/o la creación artística y cultural. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 2 8,70% 

De acuerdo 7 30,43% 

Totalmente de acuerdo 14 60,87% 

 



 
Adicionalmente, 22 directivos académicos (96%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución reconoce el tiempo suficiente para desarrollar labores de investigación por parte 
de sus docentes. 
 

La Institución reconoce el tiempo suficiente para desarrollar labores de investigación por parte de sus 
docentes. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 1 4,35% 

De acuerdo 7 30,43% 

Totalmente de acuerdo 15 65,22% 

 

 

 
6. FACTOR 7: PERTINENCIA E IMPACTO SOCIAL  
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de profesores, empleadores y directivos académicos de 
la Institución, se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que tienen relación 
con la Pertinencia y el Impacto Social. 
  
Profesores 
Se aprecia que 199 profesores (78%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución es reconocida por su entorno social, cultural y productivo y por su compromiso con la 
docencia, la investigación y la extensión. 
  

La Institución es reconocida en su entorno social, cultural y productivo por su compromiso con la docencia, 
la investigación y la extensión: 

No sabe 2 0,78% 

En desacuerdo 7 2,73% 

Parcialmente de acuerdo 48 18,75% 

De acuerdo 127 49,61% 

Totalmente de acuerdo 72 28,13% 

 



 

Así mismo, 213 profesores (83%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución mantiene una constante interacción con el medio social, cultural y productivo; 
ejerciendo influencia positiva en su entorno.  
 

La Institución mantiene una constante interacción con el medio social, cultural y productivo ejerciendo 
influencia positiva en su entorno: 

No sabe 2 0,78% 

En desacuerdo 4 1,56% 

Parcialmente de acuerdo 37 14,45% 

De acuerdo 133 51,95% 

Totalmente de acuerdo 80 31,25% 

 

 

Empleadores 
Se aprecia que 125 empleadores (83%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución tiene una constante interacción con el sector externo, ejerciendo una influencia positiva 
en su entorno.  
 
La Institución tiene una constante interacción con el sector externo ejerciendo influencia positiva en su 
entorno. 

No sabe 10 6,62% 

En desacuerdo 2 1,32% 



Parcialmente de acuerdo 14 9,27% 

De acuerdo 62 41,06% 

Totalmente de acuerdo 63 41,72% 

 

 

Adicionalmente, 119 empleadores (79%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución evalúa las necesidades de su contexto social, para su desarrollo y mejoramiento. 
 

La Institución evalúa las necesidades de su contexto social, para su desarrollo y mejoramiento. 

No sabe 14 9,27% 

En desacuerdo 2 1,32% 

Parcialmente de acuerdo 16 10,60% 

De acuerdo 64 42,38% 

Totalmente de acuerdo 55 36,42% 

 

 

Directivos académicos  
También se pudo apreciar que 19 directivos académicos (83%) estuvieron totalmente de acuerdo o 
de acuerdo en que la Institución desarrolla estrategias de investigación y extensión pertinentes, 
frente a su contexto local y regional. 
 
 
 



La Institución desarrolla estrategias de investigación y extensión pertinentes, 
frente al contexto local y regional. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 4 17,39% 

De acuerdo 11 47,83% 

Totalmente de acuerdo 8 34,78% 

 

 

 
7. FACTOR 8. PROCESOS DE AUTOEVALUACIÓN Y AUTORREGULACIÓN 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de estudiantes, profesores, graduados, empleadores y 
directivos académicos de la Institución, se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las 
preguntas que tienen relación con los procesos de Autoevaluación y Autorregulación.  
 
Estudiantes 
Se aprecia que 1174 estudiantes (62%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en el 
conocimiento y participación en el proceso de autoevaluación Institucional.  
 

Los estudiantes conocen y participan en el proceso de autoevaluación Institucional. 

No sabe 132 6,98% 

En desacuerdo 110 5,81% 

Parcialmente de acuerdo 476 25,16% 

De acuerdo 881 46,56% 

Totalmente de acuerdo 293 15,49% 

 



 

 
De igual forma, 1324 estudiantes (70%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que el 
proceso de autoevaluación Institucional contribuye al fortalecimiento de la calidad de la 
información. 
 

El proceso de autoevaluación Institucional contribuye al fortalecimiento de la calidad de la formación. 

No sabe 70 3,70% 

En desacuerdo 149 7,88% 

Parcialmente de acuerdo 349 18,45% 

De acuerdo 854 45,14% 

Totalmente de acuerdo 470 24,84% 

 

 

Profesores 
Se aprecia que 192 profesores (75%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
comunidad Institucional participa de los procesos de autoevaluación. 
 
La comunidad institucional participa de los procesos de autoevaluación: 

No sabe 8 3,13% 

En desacuerdo 6 2,34% 

Parcialmente de acuerdo 50 19,53% 

De acuerdo 113 44,14% 

Totalmente de acuerdo 79 30,86% 



 

 

 
Se pudo apreciar que 174 profesores (68%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que 
la Institución cuenta con sistemas de información eficientes que apoyan los procesos de 
autoevaluación, autorregulación y planeación. 
 
La Institución cuenta con sistemas de información eficientes que apoyan los procesos de autoevaluación, 
autorregulación y planeación: 

No sabe 10 3,91% 

En desacuerdo 13 5,08% 

Parcialmente de acuerdo 59 23,05% 

De acuerdo 114 44,53% 

Totalmente de acuerdo 60 23,44% 

 

 

Graduados  
Se pudo apreciar que 193 graduados (42%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que 
participan en los procesos de autoevaluación de la Institución; además el 31% estuvo parcialmente 
de acuerdo. 
 

Los graduados participan de los procesos de autoevaluación (calidad y mejoramiento) de la Institución. 

No sabe 57 12,47% 

En desacuerdo 66 14,44% 



Parcialmente de acuerdo 141 30,85% 

De acuerdo 141 30,85% 

Totalmente de acuerdo 52 11,38% 

 

 

Empleadores 
Se aprecia que 128 empleadores (85%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución hace partícipe al sector externo de los procesos de autoevaluación. 
 
La Institución hace partícipe al sector externo de los procesos de autoevaluación. 

No sabe 4 2,65% 

En desacuerdo 4 2,65% 

Parcialmente de acuerdo 15 9,93% 

De acuerdo 70 46,36% 

Totalmente de acuerdo 58 38,41% 

 

 

Así mismo, 122 empleadores (81%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución aplica los procesos de autoevaluación con pertinencia y calidad a los empresarios. 
 
La Institución aplica los procesos de autoevaluación con pertinencia y calidad a los empresarios. 

No sabe 10 6,62% 

En desacuerdo 3 1,99% 

Parcialmente de acuerdo 16 10,60% 

De acuerdo 71 47,02% 

Totalmente de acuerdo 51 33,77% 



 

 

Adicionalmente, 135 empleadores (89%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que los 
procesos de autoevaluación inciden en el mejoramiento y calidad de la Institución. 
 
Los procesos de autoevaluación inciden en el mejoramiento y calidad de la Institución. 

No sabe 7 4,64% 

En desacuerdo 1 0,66% 

Parcialmente de acuerdo 8 5,30% 

De acuerdo 65 43,05% 

Totalmente de acuerdo 70 46,36% 

 

 

Directivos académicos  
Se aprecia que 21 directivos académicos (91%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución cuenta con mecanismos efectivos de planeación y autoevaluación. 
 
La Institución cuenta con mecanismos efectivos de planeación y autoevaluación.  

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 2 8,70% 

De acuerdo 9 39,13% 

Totalmente de acuerdo 12 52,17% 



 

 

 
8. FACTOR 9. BIENESTAR INSTITUCIONAL 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de estudiantes, profesores y directivos académicos de la 
Institución, se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que tienen relación 
con el Bienestar Institucional. 
  
Estudiantes 
Se aprecia que 1189 estudiantes (63%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que los 
servicios, estrategias y actividades de bienestar de la Institución son pertinentes y de calidad.  
 

Los servicios, estrategias y actividades de bienestar de la Institución son pertinentes y de calidad. 

No sabe 85 4,49% 

En desacuerdo 160 8,46% 

Parcialmente de acuerdo 458 24,21% 

De acuerdo 863 45,61% 

Totalmente de acuerdo 326 17,23% 

 

 

De igual forma, 1184 estudiantes (63%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución divulga de manera adecuada los servicios, estrategias y actividades de bienestar. 
 



La Institución divulga de manera adecuada los servicios, estrategias y actividades de bienestar. 

No sabe 49 2,59% 

En desacuerdo 180 9,51% 

Parcialmente de acuerdo 479 25,32% 

De acuerdo 855 45,19% 

Totalmente de acuerdo 329 17,39% 

 

Adicionalmente, 1068 estudiantes (56%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución cuenta con una oferta suficiente de servicios y actividades de bienestar. 
 

La Institución cuenta con una oferta suficiente de servicios y actividades de bienestar. 

No sabe 81 4,28% 

En desacuerdo 228 12,05% 

Parcialmente de acuerdo 515 27,22% 

De acuerdo 813 42,97% 

Totalmente de acuerdo 255 13,48% 

 

 

Profesores 
Se aprecia que 194 profesores (76%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que los 
servicios, estrategias y actividades de bienestar de la Institución son pertinentes y de calidad. 
 

Los servicios, estrategias y actividades de bienestar de la Institución son pertinentes y de calidad: 

No sabe 18 7,03% 



En desacuerdo 6 2,34% 

Parcialmente de acuerdo 38 14,84% 

De acuerdo 130 50,78% 

Totalmente de acuerdo 64 25,00% 

 

 

De igual forma, 201 profesores (78%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución divulga de manera adecuada los servicios, estrategias y actividades de bienestar. 
 

La Institución divulga de manera adecuada los servicios, estrategias y actividades de bienestar: 

No sabe 7 2,73% 

En desacuerdo 6 2,34% 

Parcialmente de acuerdo 42 16,41% 

De acuerdo 132 51,56% 

Totalmente de acuerdo 69 26,95% 

 

 

Adicionalmente, 184 profesores (72%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución cuenta con una oferta suficiente de servicios y actividades de bienestar.  
 

La Institución cuenta con una oferta suficiente de servicios y actividades de bienestar: 

No sabe 17 6,64% 

En desacuerdo 11 4,30% 



Parcialmente de acuerdo 44 17,19% 

De acuerdo 126 49,22% 

Totalmente de acuerdo 58 22,66% 

 

 

Directivos académicos  
Se aprecia que 21 directivos académicos (91%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que los servicios, estrategias y actividades de bienestar de la Institución son pertinentes y de calidad. 
 

Los servicios, estrategias y actividades de bienestar de la Institución son pertinentes y de calidad. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 2 8,70% 

De acuerdo 7 30,43% 

Totalmente de acuerdo 14 60,87% 

 

 

De igual forma, 22 directivos académicos (96%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución divulga de manera adecuada los servicios, estrategias y actividades de bienestar. 
  

La Institución divulga de manera efectiva los servicios y actividades de bienestar. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 1 4,35% 



De acuerdo 12 52,17% 

Totalmente de acuerdo 10 43,48% 

 

 

Adicionalmente, 20 directivos académicos (87%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución cuenta con una oferta suficiente de servicios y actividades de bienestar. 
 

La Institución cuenta con una oferta suficiente de servicios y actividades de bienestar para la comunidad 
institucional. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 3 13,04% 

De acuerdo 5 21,74% 

Totalmente de acuerdo 15 65,22% 

 

 

  



9. FACTOR 10. ORGANIZACIÓN, GESTIÓN Y ADMINISTRACIÓN 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de profesores y directivos académicos de la Institución, 
se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que tienen relación con la 
Organización, Gestión y Administración.  
 
Profesores 
Se aprecia que 174 profesores (68%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
organización, gestión y administración de la Institución están orientadas al servicio de la docencia, 
investigación y la extensión o proyección social.  
 

La organización, gestión y administración de la Institución están orientadas al servicio de la docencia, 
investigación y la extensión o proyección social: 

No sabe 6 2,34% 

En desacuerdo 16 6,25% 

Parcialmente de acuerdo 60 23,44% 

De acuerdo 119 46,48% 

Totalmente de acuerdo 55 21,48% 

 

 

Adicionalmente, 169 profesores (66%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución aplica sus políticas administrativas al servicio de la docencia, la investigación y la 
extensión o proyección social.  
 
La Institución aplica sus políticas administrativas al servicio de la docencia, la investigación y la extensión 
o proyección social: 

No sabe 7 2,73% 

En desacuerdo 22 8,59% 

Parcialmente de acuerdo 58 22,66% 

De acuerdo 119 46,48% 

Totalmente de acuerdo 50 19,53% 

 



 

 
Directivos académicos  
Así mismo, se aprecia que 20 directivos académicos (87%) estuvieron totalmente de acuerdo o de 
acuerdo en que en la Institución se aplican con transparencia las políticas administrativas para el 
desarrollo de la docencia, la investigación y la extensión o proyección social. 
 

En la Institución se aplica con transparencia las políticas administrativas para el desarrollo de la docencia, 
la investigación y la extensión o proyección social. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 0 0,00% 

Parcialmente de acuerdo 3 13,04% 

De acuerdo 9 39,13% 

Totalmente de acuerdo 11 47,83% 

 

 

Adicionalmente, 16 directivos académicos (70%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la organización administrativa de la Institución es coherente con las actividades misionales. 
 
La organización administrativa (funciones y personal) de la Institución es coherente con las actividades 
misionales. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 3 13,04% 



Parcialmente de acuerdo 4 17,39% 

De acuerdo 8 34,78% 

Totalmente de acuerdo 8 34,78% 

 

 

 
10. FACTOR 11. RECURSOS DE APOYO ACADÉMICO E INFRAESTRUCTURA FÍSICA 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de estudiantes, profesores y directivos académicos de la 
Institución, se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que tienen relación 
con los Recursos de apoyo académico e infraestructura física. 
 
Estudiantes 
Se evidenció que 886 estudiantes (47%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que 
Institución cuenta con suficientes recursos de apoyo académico pertinentes para su formación. 
Además, 558 (29%) estuvieron parcialmente de acuerdo. 
 
La Institución cuenta con suficientes recursos de apoyo académico (biblioteca, laboratorios, recursos 
informáticos, audiovisuales y tecnológicos) pertinentes para la formación de los estudiantes. 

No sabe 54 2,85% 

En desacuerdo 394 20,82% 

Parcialmente de acuerdo 558 29,49% 

De acuerdo 642 33,93% 

Totalmente de acuerdo 244 12,90% 

 



 
 
Adicionalmente, 957 estudiantes (51%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución cuenta con espacios adecuados para su formación. Además, 577 (30%) estuvieron 
parcialmente de acuerdo con esta afirmación. 
 
La Institución cuenta con espacios adecuados para la formación de los estudiantes tales como aulas, 
laboratorios, talleres, sitios de estudio, salas de cómputo, oficinas de profesores, auditorios, cafeterías, 
entre otros. 

No sabe 54 2,85% 

En desacuerdo 304 16,07% 

Parcialmente de acuerdo 577 30,50% 

De acuerdo 675 35,68% 

Totalmente de acuerdo 282 14,90% 

 

 
 



Profesores 
Por su parte, 140 profesores (55%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que la 
Institución cuenta con espacios adecuados para el desarrollo de la docencia la investigación y la 
extensión. 
 
La Institución cuenta con espacios (aulas, laboratorios, talleres, sitios de estudio, salas de cómputo, 
oficinas de profesores, auditorios, cafeterías, etc.) adecuados para el desarrollo de la docencia la 
investigación y la extensión: 

No sabe 2 0,78% 

En desacuerdo 29 11,33% 

Parcialmente de acuerdo 85 33,20% 

De acuerdo 99 38,67% 

Totalmente de acuerdo 41 16,02% 

 

 
 
Directivos académicos 
Por su parte, 17 directivos académicos (74%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en 
que la Institución cuenta con recursos de apoyos académicos pertinentes y suficientes para 
garantizar el cumplimiento del Proyecto Educativo Institucional. 
 
La Institución cuenta con recursos de apoyos académicos (bibliotecas, laboratorios, recursos informáticos, 
audiovisuales y tecnológicos) pertinentes y suficientes para garantizar el cumplimiento del Proyecto 
Educativo Institucional. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 1 4,35% 

Parcialmente de acuerdo 5 21,74% 

De acuerdo 7 30,43% 

Totalmente de acuerdo 10 43,48% 

 



 
 
 
FACTOR 12. RECURSOS FINANCIEROS 
 
En las encuestas realizadas a la comunidad de profesores y directivos académicos de la Institución, 
se evidenciaron las siguientes respuestas en torno a las preguntas que tienen relación con los 
Recursos Financieros. 
 
Profesores 
Se puede apreciar que 137 profesores (53%) estuvieron totalmente de acuerdo o de acuerdo en que 
Institución garantiza los recursos financieros necesarios para dar cumplimiento al Proyecto 
Educativo Institucional. Además, 74 de ellos (29%) estuvieron parcialmente de acuerdo con esta 
afirmación. 
 
La Institución garantiza los recursos financieros necesarios para dar cumplimiento al Proyecto Educativo 
Institucional: 

No sabe 18 7,03% 

En desacuerdo 27 10,55% 

Parcialmente de acuerdo 74 28,91% 

De acuerdo 99 38,67% 

Totalmente de acuerdo 38 14,84% 

 



 
 
Adicionalmente, 156 profesores (61%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que la 
Institución se caracteriza por ejecutar de manera eficiente y transparente sus recursos financieros. 
Además, 52 de ellos (20%) estuvo parcialmente de acuerdo con esta afirmación. 
 
La Institución se caracteriza por ejecutar de manera eficiente y transparente sus recursos financieros: 

No sabe 30 11,72% 

En desacuerdo 18 7,03% 

Parcialmente de acuerdo 52 20,31% 

De acuerdo 113 44,14% 

Totalmente de acuerdo 43 16,80% 

 

 
 
Directivos académicos 
Por su parte, 14 directivos académicos (61%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en 
que la Institución garantiza los recursos financieros necesarios para dar cumplimiento de su Misión 
y del Proyecto Educativo Institucional. 
 
La Institución garantiza los recursos financieros necesarios para dar cumplimiento de su Misión y del 
Proyecto Educativo Institucional. 

No sabe 0 0,00% 



En desacuerdo 1 4,35% 

Parcialmente de acuerdo 8 34,78% 

De acuerdo 7 30,43% 

Totalmente de acuerdo 7 30,43% 

 

 
 
Así mismo, 18 directivos académicos (78%) estuvieron totalmente de acuerdo y de acuerdo en que 
la Institución se caracteriza por ejecutar de manera eficiente y transparente sus recursos 
financieros. 
 
La Institución se caracteriza por ejecutar de manera eficiente y transparente sus recursos financieros. 

No sabe 0 0,00% 

En desacuerdo 1 4,35% 

Parcialmente de acuerdo 4 17,39% 

De acuerdo 6 26,09% 

Totalmente de acuerdo 12 52,17% 

 

 


